

Закончили обмолот

Воодушевленные новыми успехами доблестных вояков Красной Армии на фронтах отечественной войны колхозники сельхозартели «Красное Староселье» с небывалым производственным подъемом трудились на полях в период уборки урожая. В результате этого, колхоз 31 августа закончил уборку и обмолот всех культур с площади 268 га.

В настоящее время вся тягловая сила переключена на взмет злаби.

Общественному скоту — теплую зимовку

По решению бюро РБ ВКП(б) и исполкома райсовета с 10 августа по 10 сентября с. г. был объявлен месячник по подготовке животноводческих ферм колхозов к зимнему содержанию скота.

Выполняя это решение многие колхозы энергично взялись за ремонт и отделание старых скотных дворов и строительство новых. В колхозе «3-й решающий» силами животноводческой бригады построен новый телятник. Образцово подготовился к зимовке скота колхоз «Красный строитель» Курлово где все дворы утеплены, побелены. Во всех помещениях имеется вентиляция.

Наряду с этим есть еще колхозы, руководители которых не серьезно отнеслись к этому важнейшему мероприятию.

В колхозе «Каракумовец» нет скотного двора, овчарника. В колхозе «2-я пятилетка» весь скот находится на частных дворах. Эти дворы холодные, не приспособленные к зимнему содержанию скота. В колхозе «Красная звезда» (Таможниковский сельсовет) скотный двор и овчарник не подготовлены к зиме. Стены худые, потолки провалены. И устранению этих дефектов еще не приступлено.

Плохо готовится к зимнему содержанию скота колхозы Мшадихинского сельсовета. Скотные дворы этих колхозов нуждаются в большом ремонте, но к нему здесь приступать еще не думают.

Родина и фронт требуют от работников сельского хозяйства больше продуктов животноводства. Колхозы имеют все возможности в полной мере удовлетворять эти требования. Если скот в зимний период будет содержаться в благоприятных условиях продуктивность его значительно увеличится.

Колхозы, где плохо готовятся животноводческие помещения к зиме, должны немедленно приступить к их утеплению, ремонту и, если это требуется, к строительству новых дворов.

Колхозный скот должен зимовать в теплых помещениях.



Четвертый год работает телятницей в колхозе «Красный партизан» Мосина Е. Н. За период своей работы она вырастила от 10 дневного до 6 месячного возраста 151 теленка. В этом году тов. Мосина растит 4-х телят.

На снимке: Е. Н. Мосина со своим воспитанником

Фото В. Горбунова

В ответ на новые победы Красной Армии

Колхоз «Красный луч» Майморы) 25 августа госпоставки по зерновым культурам выполнил на 100 процентов. Закончена сдача государству овощей. Августовский план картофелепоставок выполнен на 167 процентов. Кроме того, колхоз на 1 сентября выполнил годовой план яйцепоставок.

Отвечая доблестным воинам Красной Армии на их слабые победы над немецко-фашистскими извергами колхозники трудятся на своих полях не покладая рук. На жнивте хлебов всеми колхозниками нормы выработки выполнялись в полтора—два раза. Так, колхозница Дряхлова, на

жнивте яровых вместо нормы 0,08 га (уплотненная жнива) выжила по 0,30 га.

В честь освобождения Красной Армией Ростовской области и города Таганрога колхозники обязались закончить обмолот всех культур к 3 сентября.

Машинист «молотилки» «МБ-110» тов. Вдовин, вместо нормы 120 центнеров, намолотил ежедневно по 170. С первого дня молотбы его машина работает четко, без простоев. Закончив 25 августа сев озимых, значительная часть тягловой силы переключена на вспашку злаби.

Жуина.

Скот будет зимовать в теплых помещениях

Для подготовки животноводческих помещений к зиме в колхозе «Красный партизан» была создана плотничная бригада из 4 человек. Эта бригада в течение лета произвела ремонт всех помещений где будет зимовать скот.

Из пяти скотных дворов утеплены и отремонтированы все, кроме второго отделения свинарника, ремонт которого будет закончен в ближайшие дни. В первой де-

каде сентября будут застеклены все побитые окна. Стекло для этого заготовлено. В сентябре будет полностью завезено для всех ферм необходимое количество дров.

Ворась за высокую продуктивность скота, животноводы колхоза «Красный партизан» готовят общественному скоту теплую и сытную зимовку.

В. С.

С районной учительской конференции

28 августа состоялась районная учительская конференция, которая подвела итоги работы школ за 1942—43 учебный год и обсудила ряд вопросов связанных с подготовкой к новому 1943—44 учебному году.

В своем докладе заведующая РОНО т. Жукова охарактеризовала работу школ района в период прошлого учебного года, отметив, что несмотря на трудности вызванные войной школы нашего района не плохо справились с задачами поставленными перед ними условиями военной обстановки. Учебные программы всеми школами были выполнены полностью. Военное обучение учащихся, введенное в прошедшем году, осуществилось удовлетворительно. Нет ни одного учащегося, который бы имел плохую отметку по военному делу. Наоборот, есть школы, где при 100-процентной успеваемости, 91,3 процента хороших и отличных оценок. Например, Сарлейская НСШ (военрук т. Дубышев).

Не снижена, а повышена успеваемость за время войны и по другим предметам.

Активное участие приняли учителя и учащиеся в сельскохозяйственных работах текущего года. Школьниками и учителями за лето 1943 года выработано в колхозах 52893 трудовые. Кроме того почти каждая школа имеет свои участки, которые также самое, обрабатывались силами учителей и учащихся.

Учителя и учащиеся старших

классов проводят большую массово-политическую работу среди населения. Ими проведено 685 докладов, выпущено 230 стенгазет, 350 «боевых листков». Несмотря на трудности работы по совместительству избачами и культурниками в колхозах.

Наряду с этим, школы имеют и существенные недостатки в работе. Слабо развернута борьба за всеобщее. Особенно большой отсев учащихся имели школы М-Терюшевская, Суроватихинская, Т-Троицкая, Кажлейская. Ряд школ, как М-Терюшевская, при совхозе «Коминтерн» и другие имеют низкий процент успеваемости учащихся. Слабо развернута внешкольная работа с учащимися.

Чтобы полностью осуществить основную задачу школ — целиком охватить детей школьного возраста начальным обучением, необходимо сейчас же обеспечить школы топливом, закончить ремонт школьных зданий и т. д.

Постановление СНБ СССР «о повышении зарплат учителей» возлагает большую ответственность на учителя в воспитании подрастающего поколения, в повышении своей квалификации, в повышении своего идейно-политического уровня.

В новом 1943—44 учебном году школы района на основе социалистического соревнования должны значительно улучшить свою работу. Это будет достойным ответом партии и правительству на заботу о советском учителе.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 25 по 31 августа 1943 года).

На днях войска Западного фронта перешли в наступление на Смоленском направлении и в результате ожесточенных боев прорвали оборону противника протяжением по фронту более 50 километров. Развивая успех, наши войска подошли к новому оборонительному рубежу немцев, оборудованному по реке Угра. Решительным ударом наши пехотные, танковые и артиллерийские части сломили сопротивление немцев и, продвигаясь вперед, 30 августа овладели важнейшим опорным пунктом обороны Смоленского направления — городом Ельня. За 4 дня освобождено от немецких оккупантов свыше 170 населенных пунктов. Противник понес огромные потери. Только за один день уничтожено не менее 5 тысяч немецких солдат и офицеров, 56 танков, 60 орудий и более 200 автомашин. Захвачены большие трофеи и пленные.

В районе южнее Брянска войска Центрального фронта 27 августа овладели городом Севск. В боях за город уничтожено более 5000 немецких солдат и офицеров, 21 танк, 105 орудий, в том числе 8 самоходных, 20 минометных батарей, 420 автомашин и повозок с грузами, 2 железнодорожных эшелона с боеприпасами и горючим. Захвачено у противника 11 танков, 74 орудия, 46 минометов, 263 пулемета, свыше 1000 автоматов и винтовок, 7 радиостанций и 14 разных складов. Взято 760 пленных. Прорвав сильно укрепленную оборонительную полосу противника, протяжением по фронту 100 километров наши войска продолжили успешное наступление. Стремительно продвигаясь вперед, советские части 30 августа заняли города Глухов и Рыльск и вступили в Северную Украину. За 5 дней боев занято свыше 200 населенных пунктов Сумской и Курьской областей. Отступая под ударами советских войск, противник несет большие потери, только частями Н-ского соединения действующими юго-западнее Севска, в течение дня уничтожено свыше 3000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 28 танков и 7 самоходных орудий противника. Захвачено у немцев 8 исправных танков, 26 полевых и 4 самоходных орудия и несколько складов с боеприпасами.

сами и военным имуществом. Взято в плен 800 немецких солдат и офицеров.

В Донбассе, юго-западнее Ворошиловграда, войска южного фронта 21 августа начали активные боевые действия. В результате трехдневных боев советские части продвинулись вперед на 30—35 километров и заняли свыше 30 населенных пунктов, в том числе город и железнодорожную станцию Донецко-Амвросиевка. Затем наши моторизованные и кавалерийские соединения предприняли смелый маневр. Ломая упорное сопротивление противника, они прорвались в тыл немцев. Стремительно продвигаясь вперед, советские войска заняли свыше 150 населенных пунктов, в том числе районные центры Анастасовка и Федоровка. Овладев 30 августа населенным пунктом Весело-Вознесенка наши части вышли на побережья Азовского моря и завершили окружение таганрогской группировки немцев. В этот же день войска южного фронта решительным штурмом заняли город и порт ТАГАНРОГ. В результате проведенной операции наши войска разгромили таганрогскую группировку противника и полностью освободили Ростовскую область от немецких захватчиков. 31 августа наши войска вели бои по ликвидации остатков окруженной вражеской группировки.

Наши войска, наступающие западнее и южнее Харькова, заняли ряд населенных пунктов, в том числе города Зеньков и Люботин. Город Ахтырка и районный центр Котельва несколько раз переходившие из рук в руки, после ожесточенных боев вновь заняты нашими войсками. Войска Н-ского соединения за 3 дня, боев южнее и юго-западнее Ахтырка истребили более 2000 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 76 танков, 13 бронемашин и 20 орудий. Захвачено 16 танков, 27 бронемашин, 4 железнодорожных эшелона, 2 склада с продовольствием и другие трофеи.

За время с 24 по 30 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 705 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 457 немецких самолетов.

Бригады соревнуются

Героические воины Красной Армии, ломая оборону врага неуклонно продвигаются на запад, возвращая родине все новые города и села, временно оккупированные врагом.

Сейчас все внимание советских людей обращено к фронту, к доблестным защитникам родины. Туда непрерывным потоком идут эшелоны со всем необходимым, что требуется Красной Армией для разгрома неназванных фашистов. Все силы — на помощь фронту, на разгром врага! Под этим лозунгом трудятся колхозники сельхозартели «Динамо»,

В-Покровского сельсовета. Воодушевленные новыми победами Красной Армии колхозники с новой силой развернули социалистическое соревнование за быстрейшую и качественную уборку урожая.

Колхоз уже полностью рассчитался с государством по поставкам зерна. Кроме того, сдано в фонд Красной Армии 835 центнера. На днях заканчивается молотба всех культур.

Сев озимых закончен в установленный срок. Посеяно сверхплана 10 гектаров.

Наченский.

Книгу тов. Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“ — в широкие массы

Выступления товарища Сталина, его приказы и другие документы за период войны собраны в книге «О Великой Отечественной войне Советского Союза»

Эта замечательная книга вдохновляет советских людей на героическую борьбу за свою свободу, за честь и независимость своей родины

Выступления тов. Сталина, собранные в этой книге, служат могучим оружием в деле укрепления нашего фронта и тыла

В нашем районе организовано

28 кружков по изучению книги тов. Сталина При РК ВКП(б) организован семинар руководителей кружков

31 августа с. г. в райкоме ВКП(б) состоялся инструктивный доклад по изучению книги тов. Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза»

Задача коммунистов партийных и комсомольских работников, агитаторов, избачей — ознакомить широкие массы трудящихся с книгой тов. Сталина

Коммунисты, комсомольцы вся советская общественность должны глубже изучить этот замечательный документ

М. Кикеева,

зав. отделом агитации и пропаганды РК ВКП(б)

Лучший агитатор

При Белозеровской избачитальне работает 20 человек агитаторов, которые проводят политико-массовую работу среди колхозников

Особенно хорошо работает агитатор при колхозе «Власть Советов» Жулина Н. В. (учительница)

Участвуя в производственной работе колхоза тов. Жулина не считаясь со временем честно выполняет все задания избачитальни

т. Жулина выпустила два номера стенгазеты. Кроме того, она выпускает бюллетени последних известий и оперативных сводок совинформбюро

Работа агитатора на селе сложное и почетное дело

Тов. Жулина целиком и полностью оправдывает звание сельского агитатора

Н. Гришина,

зав. избачитальней

Фитофтора картофеля

После обильно выпавших осадков в конце июля и в начале августа месяца, появилось в нашем районе заболевание картофеля фитофторой

На листьях появляются бурые пятна неправильной формы. Во влажную погоду по краям бурых пятен на нижней стороне листьев виден белый налет из разветвленных веточек, видимых в микроскоп, образующих на концах яйцевидные конидии

В период цветения картофеля, если дождливый и пасмурный погода или имеются утренние росы, болезнь может заразить от одного растения в течение нескольких дней десятки гектаров и ботва засыхает, как будто картофель преждевременно созрел

Поздние посадки картофеля могут дать при распространении этой болезни очень низкий урожай

Возбудитель этой болезни относится к низшим грибам и носит название фитофторы

На зараженных клубнях появляются бурые пятна и картофель начинает гнить

Самым надежным способом борьбы с фитофторой является еженедельное опрыскивание с начала появления заболевания смесью медного купороса с негашеной известью

На 100 литров воды берут 1 кг медного купороса и 1 кг негашеной извести, оба вещества отдельно растворяют в воде, а затем при постоянном помешивании сливают вместе

Опрыскивание полей начинают при появлении первых пятен фитофторы в низких сырых местах

В последние годы успешно применяют опрыскивание препаратом АВ

У нас в районе недостаточно уделено внимание на приобретение и заготовку хаммакатов, в частности, когда мы хотели организовать борьбу с заболеванием, то в должном количестве не оказалось препарата АВ

Чтобы избежать заражения клубней, перед уборкой за 5-7 дней ботву скашивают и убирают с поля

Морозы и жара выше 33° убивают фитофтору

В дни Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками наша страна вкладывает все материальные и финансовые ресурсы в дело усиления мощи Красной Армии

Плоды этих вложений видны — Красная Армия наносит врагу все новые сокрушающие удары. Враг терпит поражения одно за другим

Для каждого честного советского гражданина должна быть ясна важность концентрации средств в государственной банке Союза ССР

Очень плохо работают по мобилизации средств Таможниковский, Б.Терюшевский, Осинковский, Арманхинский и Мухомовский сельские советы

Председатели колхозов: «Горьковская коммуна» — Орлов, «Боевик» — Ширяев, им. Сталина — Морев, «Победа бедноты» — Киселев и ряд других продолжают самовольно расходовать свободные средства непосредственно из касс колхоза

Руководители организаций: совхоз «Заря», Б.Покровского сельсовета 25 августа полностью выполнили за весь 1943 год поставки государству яиц, мяса

Колхоз «Заря», Б.Покровского сельсовета 25 августа полностью выполнили за весь 1943 год поставки государству яиц, мяса

Сдача государству яиц продолжается в счет поставок 1944 года

В Трухин

При хранении картофеля болного фитофторой температура в хранилище должна быть от 1 до 3° тепла

Через две-три недели после уборки производят тщательную переборку картофеля

Фитофтора заражает в сильной степени ранние сорта, меньше среднепоздние

Меньше страдают сорта, закончившие свое развитие к августу а также картофель более раннего срока посадки

Распространение картофельной болезни носит эпидемический характер и зависит от условий данного лета

В районе она появилась впервые за пять лет моего наблюдения

Зараза передается через клубни, ботву и почву, причем при сухой осени даже при наличии инфекции болезнь не всегда проявляется

Старший научный сотрудник Симбирского областного института

хоз «Нижегород» — т. Визин прокомбинат — т. Дивнов расходуют средства сверх разрешенного им госбанком процента

Несвоевременно так же сдают торговые выручки Д.Константиновское, Мухомовское и Куринское сельпо

С безответственностью в деле мобилизации средств, с нарушением финансово-кассовой дисциплины нужно покончить немедленно

В ближайшие дни необходимо развернуть работу среди колхозников по досрочной уплате сельхоззалога, расчету по займу

В Борин, управляющий отделением госбанка

Врид. Отв. редактора В. СЕРОВА.

Дзержинский техникум им. Красной Армии. ОБЪЯВЛЯЕТ осенний прием студентов на дневное отделение на 1943/44 учебный год

ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ: 1) Техников-технологов, 2) техникум-механиков по монтажу и эксплуатации оборудования и техникум-инструментальщиков

Принимаются лица, имеющие образование в объеме семилетки, в возрасте от 15 до 30 лет

Лица, окончившие школу 1941, 1942 и 1943 годов с отметками хорошо и отлично принимаются без испытания

Лица, имеющие образование в объеме полной средней школы (десятилетка, рабфак, школа для взрослых); принимаются на второй курс без приемных испытаний

Все студенты техникума обеспечиваются стипендией в размере от 150 до 250 рублей в месяц и получают продовольственное снабжение по категории промышленных рабочих

При подаче заявлений представить: автобиографию, аттестат об образовании, свидетельство о рождении [в подлиннике], справку о состоянии здоровья, 4 фотокарточки, справку об отношении к воинской службе, паспорт или выписку из паспорта [или личной явке], три 30 копеечных марки

Заявления с приложением всех документов высылать и за справками обращаться по адресу: город Дзержинск, Горьковской области, техникум Красной Армии

Заготовительная контора Райпотребсоюза ПРИНИМАЕТ: от населения сухие грибы во всех лавках сельпо по цене:

Table with 2 columns: Грибы (Белые высш. сорт, II, III, Пробель, Желтый, Корень, Черные) and Цена (25 руб. кг, 20, 18, 16, 14, 10, 5, 3)

Сладчики отовариваются: солью, мылом, табаком синими, пятнами и вишневыми дочными изделиями из расчета 10 проц. к стоимости сданной продукции

Утеряны квитанции, выданные Суворовским пунктом «Заготзерно» на имя колхоза им. Калинина, (Выползовский сельсовет), за № 4119 от 9 августа 1943 года на сданную оз. пшеницу в количестве 466 кг. и за № 430, на сданную рожь в количестве 1026 кг.

Считать недействительными. Д.Константиново, Горьк. области тип. газ. «Сталинская победа» №1 02470.